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                            Αρ. Απόφασης:10/2024 

Απόσπασμα από το  

                                                   πρακτικό της με αριθμό 1/2024 

                                              συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 

  Δήμου Λυκόβρυσης – Πεύκης  

 

 

10oθέμα 

                                                                

Απόφαση υποβολής μήνυσης κατά αγνώστων δραστών για την κοπή δένδρων σε 

κοινόχρηστο χώρο. 

 

Στην Πεύκη σήμερα στις 5 Φεβρουαρίου 2024 ημέρα Δευτέρα και ώρα 08:00, στο Δημοτικό κατάστημα 

συνήλθε σε συνεδρίαση δια ζώσης η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λυκόβρυσης – Πεύκης, στην 

αίθουσα συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου μετά τη με αριθμό πρωτοκόλλου 5953/01-02-2024 

πρόσκληση του προέδρου κ. Ψυχάλη Μάριου Γεώργιου που επιδόθηκε σε κάθε σύμβουλο χωριστά, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74Α παρ.1 του Ν.3852/10 όπως τροποποιήθηκε και 

αντικαταστάθηκε από το άρθρο 9 του Ν.5056/2023 . 

Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία αφού από τα 7 μέλη παρεβρέθηκαν τα πρώτα 7 εκ των αναγραφομένων: 

 

        ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. Ψυχάλης Μάριος Γεώργιος 

2. Μπόλλας Παναγιώτης 

3. Γεωργακοπούλου Εμμανουέλα 

4. Καλαμπαλίκης Ιωάννης 

5. Σωτηρίου Κωνσταντίνος (αναπλ. μέλος) 

6. Κυριακίδης Άρης Λάζαρος 

7. Λέων Γρηγόριος  

                          ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Καρανάσος Χαράλαμπος (αναπληρώθηκε) 

 

       Αν και νόμιμα είχε κληθεί 

         

      

Πριν τη συζήτηση του 4ου θέματος αποχώρησε ο κ. Κυριακίδης. 

Στο  10οθέμα  ψήφισαν  6 μέλη. 

Ο πρόεδρος εισηγούμενος το 10οθέμα έθεσε υπόψη της Δημοτικής Επιτροπής τα κάτωθι:  

1. Το υπ’αρ.πρωτ. 3535/23-1-2024 έγγραφο του Αντιδημάρχου Πρασίνου και Πολιτικής 

Προστασίας. 

2. Το υπ’αρ.πρωτ. 3482/23-1-2024 έγγραφο του Αντιδημάρχου Πρασίνου και Πολιτικής 

Προστασίας.  

3. Το υπ’αρ.πρωτ. 3487/23-1-2024 έγγραφο του Αναπληρωτή Προϊσταμένου της Διεύθυνσης 

Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας. 

4. Την με αριθμό 4507/28-01-2024 γνωμοδότηση του Γραφείου Διαχείρισης Νομικών Θεμάτων η 

οποία έχει ως εξής: 

 

Κοινοποιήθηκαν στο Γραφείο Νομικών Υποθέσεων του Δήμου Λυκόβρυσης -Πεύκης τα ανωτέρω σχετικά 

έγγραφα, τα οποία αφορούν στην κοπή δύο δένδρων (βραχυχιτώνων) ευρισκομένων στο πεζοδρόμιο 

στην οδό Κανάρη αριθ. 35 της Λυκόβρυσης. Επί του θέματος αυτού, αφού έλαβα υπόψη: 

1. Το άρθρο 72 του ν.3852/2010 για τις αρμοδιότητες της Οικονομικής Επιτροπής, τις οποίες από την 

1/1/2024 ανέλαβε η Δημοτική Επιτροπή κατά το άρθρο 74Α του ίδιου νόμου, το οποίο ορίζει ότι: “ ι) 

Αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις διοικητικές αρχές και αποφασίζει για την άσκηση ή μη 

όλων των ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων μέσων ………………..Η απόφαση της Οικονομικής 

Επιτροπής για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων ………..λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση 

δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης. Η παρούσα ρύθμιση 

ισχύει και όταν η αρμοδιότητα ασκείται από το δημοτικό συμβούλιο” 
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2. Το γεγονός ότι διαπιστώθηκε η κοπή δύο δένδρων ευρισκομένων σε κοινόχρηστο πεζοδρόμιο από 

άγνωστα άτομα, χωρίς ενημέρωση του Δήμου και χωρίς την τήρηση της νόμιμης διαδικασίας, δεδομένου 

ότι για την κοπή δέντρων εντός του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου πόλης απαιτείται έκδοση άδειας 

και το γεγονός ότι η ανωτέρω ενέργεια συνιστά το αδίκημα της φθοράς ξένης ιδιοκτησίας το οποίο 

προβλέπεται και τιμωρείται από το άρθρο 378 του Ποινικού Κώδικα. 

 

3. Για τους λόγους αυτούς έχω τη γνώμη ότι πρέπει η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου να αποφασίσει: 

α)την υποβολή μήνυσης ενώπιον του κ.Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών κατά αγνώστων και κατά 

παντός υπευθύνου, που θα προκύψει από την ποινική διαδικασία, β) να εξουσιοδοτήσει τον κ. Δήμαρχο 

ή τον κ.Αντιδήμαρχο Πρασίνου να υπογράψουν και να καταθέσουν αρμοδίως τη μήνυση, γ)να 

παρασταθεί ο Δήμος για υποστήριξη της κατηγορίας κατά παντός υπευθύνου που θα προκύψει από την 

ποινική διαδικασία, δ)ο κ.Δήμαρχος και ο κ.Αντιδήμαρχος Πρασίνου να έχουν τη δυνατότητα να 

εξουσιοδοτήσουν περαιτέρω τους έμμισθους δικηγόρους του Δήμου Ανδρέα Παπαπετρόπουλο και Ζωή 

Τσοροβά για να υποβάλουν τη δήλωση υποστήριξης της κατηγορίας, να λάβουν αντίγραφα της 

δικογραφίας, να παρασταθούν κατά την προδικασία και κατά την κύρια διαδικασία εκ μέρους του Δήμου 

και να ενεργήσουν κάθε απαραίτητη πράξη. 

Η Δημοτική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

α)Να υποβληθεί από το Δήμο μήνυση ενώπιον του κ.Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών κατά 

αγνώστων και κατά παντός υπευθύνου, που θα προκύψει από την ποινική διαδικασία, β) να 

εξουσιοδοτήσει τον κ. Δήμαρχο ή τον κ.Αντιδήμαρχο Πρασίνου να υπογράψουν και να 

καταθέσουν αρμοδίως τη μήνυση, γ)να παρασταθεί ο Δήμος για υποστήριξη της κατηγορίας 

κατά παντός υπευθύνου που θα προκύψει από την ποινική διαδικασία, δ)ο κ.Δήμαρχος και ο 

κ.Αντιδήμαρχος Πρασίνου να έχουν τη δυνατότητα να εξουσιοδοτήσουν περαιτέρω τους 

έμμισθους δικηγόρους του Δήμου Ανδρέα Παπαπετρόπουλο και Ζωή Τσοροβά για να 

υποβάλουν τη δήλωση υποστήριξης της κατηγορίας, να λάβουν αντίγραφα της δικογραφίας, 

να παρασταθούν κατά την προδικασία και κατά την κύρια διαδικασία εκ μέρους του Δήμου 

και να ενεργήσουν κάθε απαραίτητη πράξη. 

 

Η  παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 10/2024. 

   Για επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως παρακάτω: 

  Ακριβές απόσπασμα       ΤΑ ΜΕΛΗ 

Μπόλλας Παναγιώτης 

Γεωργακοπούλου Εμμανουέλα 

Σωτηρίου Κωνσταντίνος 

 

 

         Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. 

 

    Ψυχάλης Μάριος Γεώργιος 

 

          

           Πεύκη  06/02/2024 

 Καλαμπαλίκης Ιωάννης 

Λέων Γρηγόριος 
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